

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Martes 25 de Agosto de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.075

Laborando por Cádiz y para Cádiz

Nos dice la prensa, que en la sesión celebrada en el Municipio hizo manifestaciones el señor Fernández Pujol, sobre el estudio hecho en su reciente viaje a Inglaterra, de la industria pesquera.

Los íntimos, que le hemos escuchado sus observaciones; y que conocemos sus grandes iniciativas, tenemos el optimismo de que de lograrse facilidades, don Manuel dará con sus industrias muchas pesetas a la población.

Tengo un gran cariño a esta tierra, y se me antoja, que puede resurgir y que al resurgimiento, que está iniciado, solo habrá que ayudarlo.

La Sociedad de Fomento y el Círculo de Artes y Letras, pueden decirse que sin preparación y sin tiempo, nos está dando un verano en extremo agradable. Se habla de obras nuevas, vemos ya un hecho la plaza de toros, que aunque sea la civilización la que queda corrida y no los toros los que se corren, al fin es fuente de animación, de ingresos, y de trabajos para la clase obrera; falta solo que el ambiente no se vicie, que no empiecen las rencillas de siempre.

Ayudar por el bien de la población, al que con sus trabajos venga a dar auge y vida a este suelo. Laborar todos por Cádiz y para Cádiz.

FRANCH.

Sematén Armado de la Segunda Región

En el escaparate de la antigua casa comercial de las señoras Tovia y C.ª, se encuentra expuesta desde anoche, la magnífica vitrina donada por el Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica, para encerrar la bandera del Somatén local.

Dicha vitrina es de caoba tallada, estilo renacimiento, fabricada en los talleres del señor Seijas, y deja ver detalles de buen gusto y arte, demostrativos, de la capacidad que para toda clase de trabajos tienen los obreros de esta región gaditana, ya demostrada en exposiciones y cuyo buen gusto y habilidad se manifiesta cada día que se presenta un nuevo trabajo.

En la parte alta lleva tallado el escudo de Cádiz y en la baja una placa de oro, con la siguiente inscripción:

«Esta bandera, fué bendecida por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis D. Marcial López Criado, actuando de madrina la Excmo. Sra. D.ª María Martínez de Pinillos de Bueno, en presencia del Excmo. Sr. Presidente del Directorio Militar, don Miguel Primo de Rivera y demás corporaciones civiles y militares de la provincia, siendo Presidente de la Junta Organizadora del Somatén, el Excelentísimo Sr. D. Manuel de Eizaguirre y Bravo.—Cádiz 24 de Junio de 1924.»

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

POR LOS TEATROS

En el Gran Teatro.—Estreno de «Don Luis Mejías»

Si Marquina y Hernández Catá, se propusieron con «Don Luis Mejías», emplear sus estros en la mayor gloria de Zorrilla, haciéndolo con sus versos que el público saboreará más cumplidamente, en el recuerdo, toda la soberana inspiración de lírico fecundo que respiran a bocanadas las estrofas del Tenorio, digan sus metuculosos contraventores lo que decir quieran, el empeño de Catá y Marquina, por honrado, merece todo género de elogios. Pero si fué al revés. Si las firmas de los autores de «Don Luis Mejías», se unieron al solo esfuerzo de medir, con la de Zorrilla, la sonoridad y elegancia de sus versos, el propósito quedó fallido.

Queremos creer—y con firmas de tal alcurnia literaria hay que ser exigentes—que solo pretendieron poetizar a base de aquella especie de axioma, que ellos, como justificación del título, comprenden en la frase: «las mujeres de don Juan; don Luis, de las mujeres», porque de otra manera, y tratándose de una trama acopable a cualquier personaje histórico o legendario, la elección de Mejías para desenvolverla, tendría un sabor mercantil imposible de sospechar ni en el autor de «Doña María la Brava», ni en su colaborador el ilustre Hernández Catá.

Pretendieron eso; pretendieron solo, mostrarnos a Mejías como hombre de corazón abierto al amor sincero, frente a Tenorio empedernido en un morboso afán de ultraje a la mujer, y ante ello, se nos ocurre una pregunta: «¿Qué autoriza tal tesis?» ¿En qué podemos fundamentar tamaña diferencia ética?

Mejías como Tenorio, apuestan cifras de deshonorar y cifras de muerte. Tenorio como Mejías, cumplen su pacto y acuden a «El Laurel». Mejías como Tenorio asola hogares, ultraja doncellas, roba conventos, mancilla princesas, burla a la justicia, destruye vidas, y ambos presentan sus estadísticas igualmente fantásticas. Mejías, aun dice, de su fracaso delirido: «Por la cruz de San Andrés, aquí sumo treinta y dos!» Mejías como Tenorio, apuestan sus propios amores, y uno y otro burlador, coinciden en el mismo ardid desleal de denunciarse, entregando a su rival a los alguaciles como arbitrio de triunfo. ¿Caben mayores identidades?

¿Qué autoriza la diferencia ética que ahora se pretende descubrir? ¿El amor puro por doña Ana? De ninguna manera, por que precisamente surge al par la coincidencia del amor puro por doña Inés. Una y otra alma, se abren coincidentemente a la adoración exacta y pura. Inés y Ana, tienen en los dos personajes el mismo punto de contricción amorosa, con la sola diferencia de que Tenorio rinde todo su orgullo a los pies de Ulloa, en «holocausto» de doña Inés, mientras Mejías, presuntuoso, incurre en la insensata soberbia de apostar su dama, lo que es siempre mucho menos sentimental.

«Lo que adoro don Gonzalo, es la virtud en doña Inés», dice rendido don Juan, mientras don Luis, se concreta a mantener una apuesta a base de la virtud de doña Ana.

Por eso no encontramos justificación a la tesis de la obra, que con otros personajes, lo que perdiera en atracción del título, lo ganaría en sinceridad y originalidad.

Poéticamente, también resulta para los autores un perjuicio grande el empeño de tocar temas ya tocados. Hermosos son los ovillos, pero ¿quién evita, que entre aquellos personajes, el público recuerde los de Zorrilla y compare? Hermoso, hermosísimo es el canto a Sevilla, pero

está tan en la memoria de todos el del duque de Riva, y está tan próxima la mención de Mejías a su caballo overo, que... nada de esto ayuda al éxito, ya que también era overo el caballo que para Curra, dedicaba don Alvaro.

Y sin embargo, toda la versificación de «Don Luis Mejías», es maestra, plástica, sonora en grandes ocasiones, valiente en otras, inspirada en oportunidades, tan acertadas y teatrales, como cuando canta el odio ante el guante abandonado por don Juan, sobre el balcón de doña Ana, o como cuando hipervola sobre el color moreno de Lucia, que por cierto ignorábamos hasta ahora que fuera gitana.

Insistimos, pues, en que la tesis única exacta que sustenta la obra, o sea la posible sensibilidad amorosa en el libertino, por libertino sea, habría ganado mucho y resultado mucho más verosímil y fácil, con otros personajes, pues ni en don Luis Mejías es aceptable, ni aunque lo fuera, habría precisión de presentarla en este héroe y no en otro cualquiera.

La obra perdería en título, ya lo hemos dicho, pero ganaría en muchas otras cosas.

MISTER PUBLICO

Del Ayuntamiento

Las oposiciones del Laboratorio

En funciones de su cargo con cecil, el teniente de alcalde don Luis Wiesenthal, ha sido firmada la convocatoria para proveer la plaza de director del Laboratorio Micrográfico del Laboratorio Municipal, dotada con el haber anual de tres mil pesetas.

El plazo de admisión de solicitudes expira el 30 de Septiembre y 15 días después pueden los opositores recusar los jueces del Tribunal en la forma y términos que determina el Reglamento general de Oposiciones.

Solo pueden tomar parte en la oposición doctores en medicina o farmacia, o licenciados en ambas facultades que tengan aprobadas las asignaturas del Doctorado.

El número de temas del cuestionario son 86 y los ejercicios cuatro.

Denotivo para la Colonia Escolar Gaditana

Por el industrial del Mercado de la Libertad don José Muñoz Vázquez, fueron entregados al señor Celador del referido Mercado con destino a la Colonia Escolar Gaditana, cincuenta kilos de menudo y quince de patatas.

En nombre de los niños patentizamos nuestro profundo agradecimiento hacia el industrial citado por tan caritativa acción.

Decomiso

Por el veterinario señor Herrera y el señor inspector de Abastos, don Antonio Pastoril, fueron decomisados esta mañana en los Mercados de Merced y Libertad, 15 canastas de membrillos, que se encontraban en malas condiciones para el consumo.

Notas del Registro

El señor Juez de Instrucción, pide se averigüe quien sustrajera un reloj y una cadena a don Federico Prieto, en la plaza de Isabel II, el día 17.

El Arriero de Contribuciones remite anuncio de almoneda pública, de un autocamión de don Sebastián Pérez.

Don Joaquín Abarzuza y Rodríguez de Arias, pide se le autorice la compra de unos terrenos en Extramuros, a doña Victorina Fernández Hinojosa.

La Administración de Rentas Públicas, dá traslado de la liquidación, en la que constan conceptos y cantidades de un recibo presentado al cobro, por valor de 20.561.69 pesetas por utilidades.

— Don Antonio Rodríguez

Ardila, pide certificado de conducta.

— La Delegación de Hacienda devuelve copia extraordinaria de liquidación, que no autoriza.

— El señor ingeniero director de las Fábricas de Gas y Electricidad de Lebón, en Cádiz, en razonada instancia, pide que las exacciones municipales sobre esas industrias, no se extiendan más allá de los límites que fijaban las tarifas vigentes en 1913 y 24.

El Gobierno militar solicita permiso para abrir una casa en la calle González Tablas.

— Don José Vázquez, comunica su elección para la Alcaldía de San Fernando.

Noticias deportivas

El festival deportivo celebrado el pasado domingo en el campo del Tiro Nacional.

Aun cuando en nuestra edición del día 22, publicamos el aplazamiento de este festival por dificultades que surgieron a última hora, y más que nada por la falta de tiempo para su debida organización, tuvo por fin lugar el pasado domingo, si bien con alguna modificación, como fué la supresión de la carrera pedestre de obstáculos.

En primer lugar, se celebró la carrera pedestre de «velocidad» a 100 metros, en la que resultaron vencedores Picardo y Félix, otorgándosele al primero el primer premio, consistente en una preciosa medalla de plata con el emblema del Tiro Nacional y quince pesetas, y al segundo otra medalla de bronce y diez pesetas.

En realidad y en honor a la verdad, debemos hacer constar, que esta carrera consumió un reparo social, pues solo tomaron parte en ella tres corredores.

A continuación se verificó la carrera ciclista de obstáculos, en la que tomaron parte seis corredores del «Cádiz Veloc Club», resultando vencedores por este orden: Rafael González Gil, Francisco Barra y Rafael Fernández, a los que correspondieron los siguientes premios: Al primero, una medalla de plata y quince pesetas; al segundo, una medalla de bronce y diez pesetas; y al tercero, cinco pesetas.

Este espectáculo fué del agrado del público, que premió con grandes aplausos la labor de algunos corredores, por la gran destreza que demostraron al salvar los difíciles obstáculos que se les opusieron, y un triunfo más para la floreciente sociedad «Cádiz Veloc Club», a la que eniamos desde estas columnas nuestra más entusiasta enhorabuena por el éxito obtenido.

Seguidamente se jugó un partido amistoso de fútbol entre los primeros equipos «Construcción Naval F. C.», de San Fernando, y «R. T. N. Cádiz», resultando vencedor este último por el «score» de siete tantos a cero.

No creemos necesario hacer una reseña detallada del partido, porque ello sería tarea que resultaría algo pesada por el elevado número de tantos marcados. Basta tan solo con hacer constar, que la labor realizada por el equipo «R. T. N. Cádiz» en el primer tiempo, fué enorme, superior a cuanto pueda imaginarse, demostrando de lo mucho que vale y puede esperarse de este equipo, tal y como en la actualidad está constituido. Y decimos en el primer tiempo, porque fué cuando verdaderamente se jugó al fútbol, empleándose a fondo y marcando seis tantos, ya que en el segundo tiempo, lo que se hizo fué pasar el rato, cambiándose constantemente de puesto los jugadores, sin razón que lo justificase, cosa que en verdad es de muy mal efecto y que deslució por completo un partido. Lns cosas en su lugar.

El equipo de la Construcción Naval, que se presentaba más reforzado que en el partido anterior, tuvo a pesar de ello una mala tarde, motivada más que nada

por la desastrosa actuación de su guardameta, que hizo que cundiera el desaliento en el resto del equipo.

Ello no es motivo, sin embargo, para desanimarse, pues insistimos en nuestro criterio de que, es equipo que ha de llegar a colocarse en un envidioso lugar.

En resumidas cuentas: que el resultado del partido jugado el pasado domingo, nos afianza más en nuestra creencia—señores, ¿se puede decir?— porque vemos que algunos se disgustan con ello y se les salta la bilis—de que el «R. T. N. Cádiz» es el mejor equipo de la provincia. Y volvemos a hacer la misma afirmación: ¡Si ellos quisieran...!

Claro, que esto de que el «R. T. N. Cádiz» sea el mejor equipo de la provincia no pasa de ser una apreciación, más o menos afortunada del cronista, pues la superioridad de un equipo no se demuestra emborronando cuartillas que así lo proclamen, sino cómo hemos sostenido infinidad de veces y no hacer muchos días confirmaba un conocido cronista local, o sea, «contestando en el terreno de juego».

Pero como aquí no hay quien conteste ni demuestre lo contrario, de ahí que sigamos en nuestras trece considerando al «R. T. N. Cádiz», como el mejor equipo de la provincia.

Y conste, que no admitimos controversias sobre este asunto—nada más que en el terreno de juego que es donde únicamente deben ventilarse estas cuestiones.

NONAY

Apuntes de sociedad

La mujer moderna.—El insigne cantor de las mujeres e ilustre comediógrafo Martínez Sierra, es el que hoy habla a mis lectores; mejor dicho, a mis lectoras, desde esta modesta sección del NOTICIERO GADITANO.

Dice así el celebrado autor de «Canción de Cuna»:

«El fruto que ustedes, mujeres del mañana, han de dar al mundo, son—sus hijas. Dignen ustedes, que se respeten, le, sin falso júbilo, el rubor no está bien en cosa santa, y el más santo, el más grande, el más noble privilegio del mundo, es la maternidad.»

El mundo de mañana está esperando sus hombres, de ustedes; prepárese a ser madres de veras. Una madre «creadora de hombres», necesita salud, fuerza, ciencia, prudencia, fortaleza, templanza, caridad encendida, fe inmortal, perfección del bien que debe hacer.

Piensen ustedes en la gloria de dar al mundo un hombre; fiemben ustedes ante la responsabilidad de tener en los brazos a un hijo y no saber hacer un hombre de él.

Viajeros.—A Colmenar Viejo, marchó don Felipe Baquero.

De Sanlúcar, regresó don Enrique Meollán.

Para Madrid, salió don Francisco de Madariaga.

Exposiciones.—El próximo domingo tendrá lugar el acto oficial de clausura de las Exposiciones de Pintura y Labores de la Mujer, con tanto éxito organizadas por el Círculo de Artes y Letras.

GARRACUT.

PUERTO DE SANTA MARIA

Nombres y señas de los toros que se han de lidiar en esta plaza el día 30 del actual:

Dos toros de Peñalver, antes Domecq, para Cañero.

Núm. 69, «Pañoletto», negro bragao; núm. 73, «Polfoano», id., id.

Seis toros de la viuda de Concha y Sierra, para Márquez, Algabeno y Martín Agüero.

Núm. 1, «Capotero», negro; núm. 8, «Marinero», cárdeno; núm. 26, «Perlito», cárdeno entrepelae; núm. 69, «Guitarro», id., id.; núm. 72, «Platero», negro salpicado; núm. 112, «Abujito», negro bragao.

CUENTO SEMANAL UNA APUESTA

I
Calleja estrecha y oscura; noche lóbrega de invierno; ni un iris farol que arda; ni una estrella en todo el cielo. La luna, escóndese tímida entre nubarrones negres; y la lluvia, cae, monótona y cubre de fango el suelo...

II
En la angostísima calle, entraron, por sitios opuestos, dos hombres en sendas capas ocultas la faz y el cuerpo. En la mitad de la calle se encuentran; quédase quietos el uno enfrente del otro, mirándose muy atentos. —¿Sois don Juan?—pregunta el uno. —Don Juan soy!—contesta presto el interrogado. —¿Y vos sois don Alvaro?—Eso cree responde el otro embobado. —¿Y, que tal, como va eso? —A vos os toca decirlo. —A pos, que fuistes primero en acercaros! —Por ridal! —Dejaos de hacer juramentos y hablad! —Yo, he suscrito veinte. —Pocos son. ¡Yo traigo ciento! —Suscribir es! —Si dudais con boletines lo pruebo. —Luego la obra está vendida? —O medio vendida al menos! —Me habéis vendido, don Alvaro! —Don Juan, per óncido os dejo. —¿Y cuándo saldará a luz las Páginas cursis? —Creo que debe tardar muy poco porque se están imprimiendo en los Talleres de Albaroz. de mi telerana espada, que agofo el libro y lo apuesto por mi dama. —Bella y rical! —Pues tal como es, os la cedo si mi palabra no cumple! —Yo recojo el juramento, que es la dama de la apuesta un apéitico premio! —Don Juan, oeremos quién oence. —Don Alvaro, ¡lo oeremos!...

Los que de tal guisa hablaban ya ustedes habrán supuesto que son los «repartidores» del libro que estoy haciendo. Ejemplar a tres pesetas en España y en... Marruecos.

M. FERNÁNDEZ MAYO.

Del Gobierno civil

Visitaron hoy al señor gobernador en su despacho oficial los siguientes señores: don Manuel Bernal, señor teniente coronel de la Guardia civil, señor Delegado de Hacienda; don Sebastián Ayala, don Antonio Muncunill, don Luis Sierra, señor Pozo, señor conde de Villamar y el señor abogado del Estado.

El «Alicante»

Hoy ha salido de este puerto en viaje ordinario, a Fernando Póo, el vapor correo «Alicante», que manda el experto capitán don Miguel Corbera. Lleva cuatro pasajeros embarcados en Cádiz.

MOTO-NAFTA GASOLINA INSUPERABLE

La gasolina MOTO-NAFTA es la mejor que se conoce hasta hoy.

Haga un ligero análisis de ella y lo comprobará.

Pruébela una sola vez y observará como sus motores funcionan mejor.

De venta en la Plaza de Isabel II CADIZ

La Misa solemne de Requiem y Responso que habrá de celebrarse mañana miércoles 26, a las diez en punto de la mañana, en la Iglesia de San Felipe, será aplicada en sufragio por el eterno descanso del alma del Señor Don

Victorio Molina y Pastoriza

PRESBITERO

Consultor Eclesiástico del Consejo Supremo de los Caballeros Hospitalarios de San Juan

Q. S. G. G.

El Consejo de los Hospitalarios y la familia del finado, RUEGAN a los fieles encomienden a Dios el alma del finado y asistan al religioso acto.

La Confederación Gremial Española

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria publicada por la Confederación Gremial Española con motivo de la próxima Asamblea nacional, que se celebrará en Gijón. Forma un interesante volumen de más de quinientas páginas, y en el mismo se reseña la actuación de dicho organismo, desde la última Asamblea nacional de 1923.

Resalta en primer término una actividad meritoria y una labor intensa realizada por la Confederación Gremial en ese tiempo en relación con diversos problemas económicos y sociales de especial interés para las clases que representa.

Ofrece la interesante novedad de no ser una memoria dedicada simplemente a reseñar la vida de la organización. Aún en las páginas dedicadas a ese historial, se refleja una vibración espiritual digna de estudio en relación con muchos problemas generales y destaca una orientación amplia, no circunscrita a los límites de los intereses de clase. En conjunto, constituye el volumen una verdadera obra de consulta de relevante interés para las clases mercantiles y pequeños industriales y de indiscutible aprovechamiento para todo hombre estudioso que se preocupe de la organización de los distintos sectores nacionales.

Contiene el libro 17 anexos con copiosa documentación. Esta no se refiere exclusivamente a problemas mercantiles, sino que abarca otros horizontes. Entre la expresada documentación, sistemáticamente ordenada se destaca la siguiente: Legislación española desde Junio de 1920 sobre arrendamiento de fincas urbanas, un estudio resumen de las informaciones enviadas al Ministerio de Gracia y Justicia, sobre «casa comercial» a tenor del R. D. de 15 de Julio de 1924, el dictamen completo formulado por la Comisión encargada de estudiar este problema y el voto particular del vocal señor Ayats; un historial interesante respecto a antecedentes de política internacional de protección a los trabajadores, la parte trece del Tratado de Versalles, un estudio de la organización de la Oficina Internacional del Trabajo; todos los convenios y recomendaciones aprobados en las siete conferencias internacionales del Trabajo y una lista de disposiciones españolas relacionadas con dichos acuerdos internacionales; las conclusiones aprobadas en el Congreso Internacional de clases medias celebrado en Suiza, en Septiembre de 1924

los Estatutos de la «Unión Internacional de Clases Medias» y una lista de las entidades que integran dicha organización.

Constituye nota digna de encomio, la preocupación para estudiar la organización e ideología de las clases obreras. A este objeto el anexo número 17 de la Memoria, contiene un estudio de cada una de las siguientes organizaciones nacionales:

Unión general de trabajadores, Confederación nacional de sindicatos libres, Confederación nacional de sindicatos católicos obreros y Confederación nacional del Trabajo.

Signe un estudio respecto al movimiento obrero internacional y se publican interesantes datos y notas respecto a la Federación sindical internacional, Tercera internacional comunista y Confederación internacional de sindicatos cristianos obreros.

Nueva baja de precios

Aceites puros de oliva	
Aceite filtrado, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Azúcar P. G., kilo	1,90
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Café torrefacto, kilo	9,00
Bacalao Islandia, kilo	2,30
Garbanzos tiernos, kilo	1,00
Habichuelas tiernas, kilo	1,00
Chorizo Candelario, kilo	7,00
Chorizo todo lomo, kilo	9,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Jamón para puchero, kilo	9 y 10
Manteca cerdo, blanca, kilo	4,40
Manteca Flandes, kilo	4,50
Jabón verde 1.º, duro, kilo	1,40
Jabón blanco 1.º, duro, kilo	1,50
Paletilla dulce, por piezas, kilo	7,00
Queso fresco, kilo	4,00
Queso manchego en aceite	6,50
Queso Bola, kilo	7,00
Queso Plato, kilo	9,00
Tocino serrano bajo, kilo	4,00
Tocino serrano, todo lomo, kilo	4,50
Costilla salada, kilo	4,50
Vino Chiclana, arroba	11,00
Idem, idem, botella	0,50
Idem, Fino, arroba	15,00
Idem, idem, botella	0,70
Idem Valdepeñas, arroba	8,50
Idem, idem, botella	0,40
Sal gorda, kilo	0,10
Trigo limpio, kilo	0,60

Antes de efectuar nuestras compras, no os cuesta trabajo ni dinero, pedir en esta casa una nota general de precios y os convenceréis de que no se anuncia caprichosamente.

El primer regalo de Julio ha correspondido a la señora viuda de Padín, calle General Menácho núm. 4; el segundo a doña María Sánchez, calle Nueva núm. 2, y el tercero en el 3866 en San Fernando.

LA INGLESA, Tomás Isúriz. — Teléfono, 324. — Servicio a domicilio.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

Sucesos locales

Escandaloso

A la Comisaría, fué conducido Francisco Suárez González, por escándalo en la calle de Sacramento, apedreando al número 80.

Insultos a un sereno

El sereno número 48, detuvo en la calle Sopranis, a Liberio Gutiérrez y Gutiérrez, por insultos.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes: José Martín Fernández, de 70 e Isabel Collado Luque, de 40, por mendigar insultando a los transeúntes.

Juan A. Senanega Roldán, de 36 años, (a) La cucaracha, por escandalizar en la calle de Alonso el Sabio.

José Benítez Fuentes, de 46 años, por embriaguez y escándalo.

Per insultos

El guardia municipal José Sevilla, detuvo a Josefa Pérez Hernández, por insultos y escándalos.

José Domínguez Santamaría
Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. — Cádiz

Cementos

Materiales de construcción. — Saneamiento

Gran reducción de precios

CANIVELL Ancha 18

Poca cantidad, pero todos los días Siempre gustará V. manteca fresca, si procede así, adquiriéndola en

VIENTA

Sucursal «LA ROSITA»

Compre siempre poca cantidad

Le decimos lo mismo respecto al

café, poca cantidad y diariamente

PESCADERIAS GALLEGAS

Esmeraldo Domínguez

HIELO

Precio en la Fábrica, Angel 19

4 CÉNTIMOS KILO

Notas del muelle

Buques entrados.

«Isleño», en lastre, de Melilla; «Rosa», de Centa; «Ahivá», de Barbate; «Mout-Angel», de Marsella; «Anibal-Mendi», de Bilbao; «España núm. 3», vapor francés «Italia», de Marsella, Barcelona, Valencia, Alicante y Málaga. Este buque seguirá viaje para Buenos Aires, Dakar y Alicante.

Fueron despachados:

«Cervantes», para Casablanca; «Barcelona», para Gijón; «Alicante», para Fernán Poo y escalas; «Atlante», para Sevilla; «Marqués de Turia», para Bilbao y escalas; «Villafranca», para Málaga; y «General Fernández Silvestre», para Tanager.

Notas del día

Viñero

Procedente de Canarias, ha llegado a esta ciudad, don Manuel Burgos Vidal, que pasará temporada al lado de su hermano don Francisco, digno funcionario municipal.

Nuestra bienvenida.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO. — Calles San Vicente y Pastora 9 y 11. — Cádiz. — Teléfono 811.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar 24. — Jerez

Rayos X

Trasladable al domicilio de enfermos. — Corrientes de alta tenencia. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a 6

BALNEARIO VICTORIA

La mejor playa de Andalucía

BAÑOS DE MAR Y DULCES. — ESPLENDIDO SERVICIO DE BAÑOS Y PLAYA DE NUEVA CONSTRUCCIÓN

Espectáculo de Varietés. — Véanse programas de mano

Todas las noches

SOUPER-TANGO

Entrada a la consumación. — Comensales extraordinarios

desde 3,50 pesetas

Desde la terminación de las Varietés Servicio especial de Tranvías a cada media hora.

Gran Restaurant a cargo de don José Caballero y Pérez

Servicios por cubiertos y a la carta. — Todos los días variación de Menú

Almuerzos 5 y 6 pts. Comidas 7 pts.

Abonos para familias a precios reducidos. — Meriendas para Playa a 2 y 3 pts.

Pídanse al personal Balneario notas de precios de todos los servicios

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. — Teléfono núm. 8

Exposición de coronas. — Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. — Férreo del

núm. 3, de forma metálica 150 pesetas.

Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. — Férreo del

núm. 3, forma metálica 100 pesetas.

Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. — Férreo del

núm. 1, de forma metálica 75 pesetas.

Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. — Férreo del

núm. 1, especial 50 pesetas.

Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. — Férreo del

núm. 0, forrado interior y exterior 35 pesetas.

Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. — Férreo del

núm. 0, forrado al exterior 20 pesetas

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11. — CADIZ

Ventas a plazos y al contado. — Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Gran Empresa de Carruajes

y Automóviles de alquiler

DE

José Paredes Pastrana

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8. — Teléfono núm. 8

San Francisco 3. — 626

Castelar 13. — 238

Isabel II 7. — 264

Bazar «La Concepción»

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE. — Blancos, 20 por 20, 35 pts. %

INODORO BILBAINO 1.ª, 15 pts; id., 2.ª, 13 pts.

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lavabos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup esquina a San José. — Teléfono 592. — Cádiz

EL MEJOR VERMOUTH el que se sirve en

EL TRIUNFO

Cerveza fría, para la calle litro 1,20.

Helados varios los más finos

Conciertos de Radio. — Calle Nueva e Isaac Peral

Teléfono 415. — Cádiz

Información de España

Interesantes detalles del bombardeo de Alhucemas por el acorazado «Alfonso XIII».—El general Sanjurjo en hidroplano vuela sobre Alhucemas.—La eficacia del bombardeo.—El regreso a Melilla.—Un banquete en honor de la oficialidad del «Alfonso XIII».—La herida del comandante.

Melilla.—En el acorazado «Alfonso XIII» regresó el comandante general Sanjurjo, después de haber presenciado el duro castigo que ha impuesto a los rebeldes de Alhucemas, el mencionado buque de guerra.

En Melilla fué esperado el comandante general, por los generales García Aldave y Fernández Pérez y por numerosos jefes y oficiales.

Los periodistas hablaron con el ilustre militar, el cual les manifestó que traía buenas impresiones del bombardeo que ha realizado, con toda intensidad del acorazado «Alfonso XIII» en toda la costa de Alhucemas, desde el Cabo Quilates, hasta el Morro Nuevo, secundado eficazmente por las escuadrillas de aviación.

El intenso bombardeo ha causado grandes daños en las fortificaciones y viviendas de los rebeldes y les ha causado también numerosas bajas.

El enemigo varias veces disparó desde la costa sobre el acorazado, sin lograr causarle daño alguno.

Convenido el enemigo de la ineficacia de sus disparos ante la actuación del acorazado y de las escuadrillas de aviación, se abstuvo de disparar ya en todo el día.

El general Sanjurjo salió de Melilla el sábado por la mañana, marchando a Alhucemas en un hidroplano pilotado por el capitán Franco y acompañado del coronel Sánchez Ocaña, del teniente coronel Albic y del comandante Valenzuela.

El hidro llevaba una estación radiotelegráfica, para poder comunicarse con el Peñón de Alhucemas y en el caso necesario con la escuadra.

Al aparato tripulado por el general Sanjurjo, dábanle escolta seis hidroplanos más y una escuadrilla de aeroplanos con abundante material de bombardeo.

Al llegar frente a la costa de Alhucemas, el hidroplano que conducía al general Sanjurjo, internóse varios kilómetros sobre el territorio enemigo, observando el comandante general las viviendas de los rifeños, algunas de las cuales se encuentran fortificadas.

También observó el general Sanjurjo, las cuevas donde el enemigo esconde las piezas de cañón con que nos hostiliza.

Luego de volar sobre el territorio enemigo, el aparato de Sanjurjo, con alguna dificultad, a causa del fuerte viento de Levante, tomó agua cerca del acorazado «Alfonso XIII», el cual inmediatamente lanzó un bote, que recogió al comandante general de Melilla, conduciéndolo a bordo del buque.

Entonces, el acorazado «Alfonso XIII» acercóse a corta distancia de la costa, desencadenando un violento fuego de artillería contra los rebeldes.

Las granadas del acorazado, destruyeron las fortificaciones, las casas y los sembrados de los rifeños.

Uno de los puntos de Alhucemas que fué destruido por nuestra artillería fué la llamada «Batería de los prisioneros», por que en ella se obligaba a los prisioneros a que manejaran, por el terror, las piezas de artillería.

El bombardeo de Alhucemas, por el acorazado «Alfonso XIII» secundado por la aviación duró todo el día del sábado.

En las primeras horas de la noche del sábado, el general Sanjurjo embarcó en una gasolinera, tripulada por un oficial del acorazado y se dirigió a la costa del Peñón de Alhucemas, donde desembarcó por el muelle llamado de Pantera.

El general Sanjurjo practicó un detenido reconocimiento en la isla felicitando efusivamente a la guarnición por la heroica conducta observada, durante el ataque de los rifeños.

El reconocimiento en Alhucemas duró más de dos horas, regresando luego Sanjurjo, otra vez al acorazado, ocupando la misma gasolinera que lo condujo al Peñón.

A pesar de que la gasolinera llevaba las luces encendidas, los moros no hostilizaron ni hicieron un solo disparo.

El domingo, el acorazado «Alfonso XIII» reanudó el bombardeo, pero el enemigo no contestó, ni dió señales de vida.

Al medio día del domingo, el acorazado «Alfonso XIII» abandonó la bahía de Alhucemas, dirigiéndose a Melilla, donde llegó a las seis de la tarde.

Anoche en el palacio de la Comandancia General, celebróse un banquete en honor del comandante y la oficialidad del acorazado «Alfonso XIII».

A pesar de encontrarse herido en una mano el comandante del acorazado, asistió a la comida.

Elogiase unánimemente en esta plaza, las maniobras que con el hidroplano que conducía al comandante general Sanjurjo, efectuó el capitán Franco, que a pesar del fuerte viento Levante, amarrizó en plena bahía de Alhucemas, elevándose luego magestuosamente sin que los moros le alcanzaran en sus disparos.

Por la Comandancia General, desfilaron numerosos jefes y oficiales felicitando al comandante general Sanjurjo por el bombardeo realizado en la costa de Alhucemas, que ha sido un duro castigo impuesto a la audacia de los rebeldes.

Fallecimiento de un notable jugador de Fútbol

Madrid.—En un sanatorio, ha fallecido el notabilísimo jugador de fútbol Félix Sesumaga, que padecía de tuberculosis pulmonar.

Hacia tiempo que estaba algo mejorado de su dolencia terrible y entro como entrenador en el equipo de Racing de Madrid.

Hace varios días que recayó en el padecimiento, y trasladóse por prescripción facultativa, al sanatorio, donde ha fallecido.

Todos los periódicos publican sentidos sueltos de la labor deportiva que realizó Félix Sesumaga, sobre todo cuando la Olimpiada de Amberes, en la que alcanzó renombre universal.

«Le Temps» se ocupa de Abd el Krim y de las proposiciones de paz.—Interesantes manifestaciones.

Madrid.—El diario francés «Le Temps» del día 2, publica un artículo extensísimo sobre el cabecilla rebelde Abd-el-Krim y las proposiciones de paz, afirmando que Francia y España, ha hecho todo cuanto humanamente han podido para evitar nuevos derramamientos de sangre en Marruecos.

Entre otros párrafos dice lo siguiente: «No se podrá hacer responsable a los Gobiernos de París y Madrid, de no haberse llegado a la paz, pues éstos se han prestado de buena voluntad a todo cuanto ha sido susceptible de hacer que se llegara al restablecimiento de la normalidad y de la paz en Marruecos.

Con gran espíritu de benevolencia y de concordia, los Gobiernos citados llegaron a cuantas concesiones pudieron, incluso cayendo en el error político, de negociar con un cabecilla rebelde y agresor, antes de que se encontrara aniquilado y vencido.

A tal punto llegaron las concesiones de Francia y España con los rifeños, que dos emisarios, uno francés y otro español esperaron pacientemente a que el cabecilla rebelde quisiera informarse de las condiciones de paz que habían sido acordadas en la conferencia internacional de Madrid.

El cabecilla no quiso informarse personalmente y envió a dos emisarios oficiosos, que pudieran ser desautorizados en todo momento, y que no obstante acudieron a Tánger, donde fueron perfectamente informados de las condiciones de paz.

De ninguno modo, quiso darse por enterado Abd-el-Krim, de esas condiciones de una manera

oficial, pues ello equivaldría a un principio para entrar en negociaciones.

Las exigencias del cabecilla rebelde, a las que aludió en sus declaraciones el presidente del Consejo, Mr. Painlevé, eran que las cláusulas esenciales para garantizar la pacificación de Yebala y del Rif, eran la autonomía, completa, administrativa y política de dichos territorios, bajo la soberanía del Sultán y la dependencia del Jalfato.

Hay que reconocer que ir a esa autonomía, es ir lo más lejos posible y en la conciencia de todos está que el Rif, no está aún lo suficientemente madurado para ninguna clase de autonomía.

No contento con eso el cabecilla rebelde, pretende que el Rif, sea declarado un estado independiente, y además garantizado por la Sociedad de las Naciones, que Francia y España, hagan soberano a ese estado, sin respetar los tratados internacionales y volviendo a poner nuevamente sobre el tapete, la cuestión de Marruecos, lo que ahora ofrecería más peligro que nunca.

Condecoraciones para los miembros españoles de la Conferencia hispano-francesa.

Madrid.—El Gobierno de Francia, ha concedido las siguientes condecoraciones, para los miembros españoles de la conferencia internacional celebrada en Madrid:

Al general Gómez Jordana, se le concede el Gran Cordón de la Legión de Honor, distinción preciadísima, que solo se concede a los Jefe de Estado y de Gobierno, la placa de Gran Oficial de la Legión de Honor, al delegado plenipotenciario señor Aguirre de Carcer y las placas de oficiales a los delegados señores Sangroni, Segui, Mugica y Pérez Chao.

Gómez Jordana a Santander

Madrid.—Pasado mañana marchará a Santander, donde se propone pasar unos días, el vocal del directorio Militar, general Gómez Jordana.

Primo de Rivera marcha a la Granja

Madrid.—Terminado el despacho de esta mañana, el general Primo de Rivera, acompañado de sus hijos don Miguel y don José Antonio, marchó en automóvil a una finca de la Granja, donde se propone pasar el resto del día descansando.

Con igual fin marcó también a la Granja, el secretario del Directorio militar, general Nouvilas.

Despachando con Primo de Rivera

Madrid.—Esta mañana, el presidente del Directorio militar, general Gómez Jordana, estuvo despachando con los subsecretarios de los ministerios de la Gobernación y de Estado.

El primero de dichos subsecretarios, iba acompañado de una comisión de fuerzas vivas de Béjar, que iban a exponer al presidente, la crisis enorme que actualmente atraviesa en aquella región la industria textil.

El general Navarro

Madrid.—Ha regresado, dando por terminado su veraneo, el vocal del Directorio, general Navarro.

Un intento de fuga en la cárcel de El Escorial.—Los presos son detenidos a tiempo.

Madrid.—Conócense nuevos detalles del intento de fuga que en la cárcel del Escorial, han pretendido llevar a cabo los autores del robo recientemente cometido en el Sanatorio de Fuenfrías.

El principal autor de la idea, fué el italiano Gastón Modes, que también fué el que dirigió el mencionado robo.

Este en la cárcel pidió ayuda para efectuar la evasión a otros presos, los cuales pusieron el hecho en conocimiento del director de la Prisión, señor Mello.

El día 21, por la noche, el Gastón Modes salió de su celda, dejando acostado en el camas-

tro un muñeco de trapo, para dar la sensación a los vigilantes, de que se encontraba allí durmiendo tranquilamente.

Al salir al pasillo de la cárcel, tropezóse con el director del establecimiento, que le puso una pistola en el pecho, intimándole a que no resistiera.

La guardia civil que también estaba avisada y que se había situado en el despacho del director acudió al pasillo deteniendo al Gastón y a sus cómplices, que eran los presos Humberto Wites, argentino y Arturo Braumman, alemán.

Todos pertenecían a una banda internacional, que estaba reclamada por la Dirección General de Seguridad.

Eran peligrosos sujetos que habían cometido fechorías en distintas capitales españolas, especialmente en Barcelona, donde llevaron a cabo varios robos de importancia.

Perico el Cabezo a la Cárcel

Madrid.—El domingo fué trasladado del calabozo del Juzgado a la Cárcel, el apodado «Perico el Cabezo» presentándose el mismo al Juez al tener noticias de que había muerto «El Niño de las Maravillas» a quien había herido hace días.

Perico declaró que estando jugando a las cartas, el «El Niño» pretendió arrebatarle un billete de 25 pesetas, amenazándole con un cuchillo por lo cual se defendió disparando su revolver cinco veces y al verle caer en tierra arrojó el arma y se fugó. Añadió que tiene malos sentimientos y que lamenta mucho haber ocasionado la muerte de un «campanero».

Ambos, con el «Niño de la Bola» también detenido formaban un triduo en aprovecharse de lo ajeno.

Punteret deja los toros

Madrid.—Se está organizando una corrida de toros en la que Juan Cecilio (Punteret) se despedirá de la afición, ya que ha decidido certar la coleta en breve.

Punteret llevo matados 1.422 toros. Su escuela no es la que impera precisamente en estos tiempos, y después de su tourné por América deja los toros definitivamente. El programa todavía no se ha concretado.

Visita a los escolares catalanes

Madrid.—La Junta Directiva y otros miembros del Casals Catalá hizo ayer domingo una excursión al Escorial visitando la colonia escolar catalana allí residente, y obsequiando a los niños espléndidamente.

A la excursión se unieron muchas familias de la colonia catalana de Madrid.

Alba veranea en Biarritz

Madrid.—Se tienen noticias de que el exministro Alba está pasando una temporada de veraneo en Biarritz cuya familia veranea en Fuenterrabia.

La educación física escolar

Madrid.—Se ha dirigido una circular a todos los inspectores de primera enseñanza pidiéndoles que envíen urgentemente una información que se les tenía encomendada sobre la educación física en las escuelas.

Sobre organización de dicha enseñanza se ha hecho un requerimiento a las normales de Albacete, Alava, Barcelona, Girona, Guadalajara, Granada, Guipúzcoa, Málaga, León, Vizcaya, Valladolid, Soria, Palencia y Santander.

En el Centro Platón

Madrid.—La conferencia desarrollada el domingo en el Centro Platón por el profesor Sánchez Herrero, trató sobre la posición del apóstol Pedro en Jappe viéndose muy concurrido el salón, y aplaudiendo el conferenciante.

Accidente de automovil

Madrid.—En la carretera del Pardo volcó un automóvil guiado por José Durán ocupado por Carlos Benito y Enrique Alonso; el último encuéntrase graue.

Los subdelegados de Sanidad

Madrid.—La Junta Central de Subdelegados de Sanidad de España, se ha reunido acordándose celebrar la Sexta Asamblea Nacional, que tendrá lugar del 15 al 18 del mes de Octubre próximo.

Un viaje al Valle de Aran

Barcelona.—Se asegura, que el mes de septiembre al final, o a principio de octubre, realizarán un viaje al valle de Aran, el subsecretario del Ministerio de

la Gobernación, general Martínez Anido y el Capitán General Barrera.

Una carta de Primo de Rivera

Barcelona.—El general Primo de Rivera, ha dirigido una carta al exconcejal de este Ayuntamiento y actual gobernador civil de Cuenca, donde le dá instrucciones relacionadas, con el funcionamiento de la Unión Patriótica, en los pueblos cabeza de partidos y en las capitales.

También trata en la carta, del problema de Marruecos, expresando el Marqués de Estella, que es preciso ir a su resolución definitiva, para evitar que esa pesadilla pese en lo futuro sobre España y sus Gobiernos.

El viaje del Rey a Madrid.— La Reina sale para Bilbao.— Otras noticias.

Madrid.—Según las noticias recibidas sábase que S. M. el Rey saldrá mañana miércoles para Madrid, haciendo el viaje en auto.

Partirá de Santander a las diez y treinta de la mañana, acompañado del jefe del Cuarto Militar, general Zabala, de su ayudante Vigón y del profesor del Infante don Jaime, señor Antelo.

Según los cálculos el Rey llegará a Madrid, en las últimas horas de la tarde o en las primeras de la noche.

Noticias recibidas de Santander, comunican que esta tarde a las cuatro ha salido para Bilbao, la Reina doña Victoria.

La egregia dama va acompañada por la duquesa de Santofía y la condesa de Salinas.

Permanecerá en Bilbao cuatro días, alojándose en la finca de los marqueses de Heredia Spínola.

Esta noche en dicha finca se celebrará un baile en honor de la Reina.

Mañana pasarán por Bilbao, los infantitos con dirección a San Sebastián.

Interesantes manifestaciones del director de «La Nación»

Madrid.—El director del diario «La Nación» ha hecho varias manifestaciones a un redactor de la Agencia Menheta.

Respecto al día fijado para la salida del periódico ha dicho que se quería que fuese el día 13 de Septiembre, pero que a causa de los trabajos de organización, últimos detalles, correspondencias, etcétera, tal vez sea imposible que aparezca en dicha fecha memorable.

El diario se irá de la mañana durante varios meses, pero luego el Directorio desea que se haga por la tarde, al objeto de darle carácter popular por ser esto lo que hace falta en Madrid.

Se traspassa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos. Darán razón: Ferrtería calle Nueva, frente Novelty.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono 210

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland «Asland» de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

SEPELIO

En la tarde de hoy tuvo lugar el sépulo de conducir a su última morada al que en vida fué nuestro buen amigo don José Jurado González.

Una nutrida concurrencia de amigos y deudos asistió al sepelio siendo presidido el duelo por don Antonio Pastoril, don Juan A. Cortés Márquez, don Sereno de Rama Canles, don Rafael Villegas, don Francisco y don Diego Mateo Parredes, don Emilio Galindo, don Francisco López García, don Francisco Catalán y don Emilio Rodríguez.

El coche fúnebre lucía dos hermosas coronas que en testimonio de afecto fueron enviadas por sus «mistades del Mercado de la Libertad».

«Fast and safe» Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario La Empresa mas antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Interesante

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos . . . 65 cént. " 500 " . . . 70 " Piezas 500 " . . . 75 " Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0'10.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio.—Peso completo. Teléfono 461.—Virgili 4 y 6.

Ramón Rey Lucero

CARROS Y CAMIONES—Gran Empresa de transportes Isaac Peral 18.—Cádiz

Salud, Fuerza y Potencia

¡¡Llegó!! ¡¡Llegó!! la Segunda Remesa. Quiere usted gozar de un bienestar general en todo su cuerpo, y Salud, Fuerza y Potencia, pues oya a la «Dreguería Inglesa» y compre una PLACA ELECTRICA, que no le cuesta nada más que cincuenta pesetas.

No pierda tiempo, oya hoy mismo. LA PLACA ELECTRICA es la reguladora del cuerpo humano. Precio para toda España: 25 pesetas.

Reservado a la casa Sánchez Cosío

Anúnciese en este periódico

GRAN HOTEL y BALNEARIO
LA BARROSA
 (CHICLANA)
 Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.
 El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza
 Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada
 MENUDO LOS DOMINGOS

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSE DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI 12

Teléfono: 41

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beate Diego, de Cádiz, 12.—Cádiz.

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, *Puerto de Santa María*, *Cádiz*, *Antonio*, *Cristina*, *Anita*, *Emilia* y *Violeta*.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor *Cádiz* entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio SANTO CRISTO, núm. 2.—CÁDIZ.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada y sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585.



"EUREKA" SA
CHOCOLATES
CADIZ

BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

LOS MEJORES CHOCOLATES

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE

CHOCOLATES "EUREKA"

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de 192 de de de FIRMA,

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS.

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villalpessa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Ganeja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA,

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13, de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japon.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que a la vez carga y pasa de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Londres y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ile Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Noro Occidente, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos fines tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz.

Isabel la Católica número 3.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Aurelio Alcón y Compañía.

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros. Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

EL AGULLA es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

LUIS MEXÍA

Joyerero

Columela, 36

Cádiz

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60, y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias,

facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia.

Escribir con referencias a A-B, Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

Willys KNIGHT

(AUTOMÓVILES)

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO